
2023 年统计师之初级统计工作实务通关考试题库带

答案解析 

单选题（共 40 题） 

1、基尼系数是用来衡量和反映居民（  ）差异程度的指标。 

A.食物支出 

B.收入分配 

C.工资水平 

D.财富 

【答案】 B 

 

2、下列各项中，不应计入工资总额统计范围的是（  ）。 

A.奖金 

B.冬季取暖补贴 

C.独生子女补贴 

D.洗理费 

【答案】 C 

 

3、下列各项中，违反工业总产值计算原则的是( )。 

A.工业生产原则 

B.最终产品原则 

C.收入法原则 

D.工厂法原则 

【答案】 C 

 



4、用作能源加工、转换的能源与原材料的区别在于（  ） 

A.前者产出的主要产品是能源范畴之外的产品 

B.后者产出的主要产品是能源范畴之外的产品 

C.前者产出的产品通常意义上不能作能源 

D.后者产出的主要产品还是能源 

【答案】 B 

 

5、下列各项中，应计入营业费用的是（  ）。 

A.低值易耗品摊销 

B.车船使用税 

C.工会经费 

D.包装费 

【答案】 D 

 

6、统计调查项目的审批机关应当对统计调查项目的（）进行审查，对符合法定

条件的，作出予以批准的书面决定，并公布。 

A.必要性、科学性 

B.必要性、可行性、科学性 

C.可行性、科学性 

D.合法性、科学性、必要性 

【答案】 B 

 

7、能源生产弹性系数计算公式是（  ）。 

A.能源生产总量年平均增长速度/国民经济年平均增长速度 



B.能源生产年平均增加量/国民经济年平均增加 

C.能源生产总量/国民经济总量 

D.能源年平均开采量/国民经济年平均增加量 

【答案】 A 

 

8、在房地产开发统计中，附营房地产开发与经营的单位（）。 

A.须填报全部活动内容 

B.只填报与房地产开发与经营活动有关的内容 

C.无需填报 

D.视规模大小酌情填报 

【答案】 B 

 

9、报告期实际产量除以设计生产能力得到（）。 

A.单位生产能力投资 

B.生产能力利用率 

C.固定资产交付使用率 

D.投资回收率 

【答案】 B 

 

10、现行农产品产量统计中，下列不计入农产品产量的是（  ）。 

A.马铃薯 

B.秸秆 

C.玉米 

D.谷子 



【答案】 B 

 

11、2018 年，某县一农村住户调查资料如下：小李夫妇与 2个子女一起生活，

女儿 8岁，儿子 5岁；小李父母均超过 65 岁，两人在邻村生活；夫妇经营一家

面粉加工厂，去年经营收入 20 万元，经营费用支出 10 万元，生产税支出 0.4

万元，生产性固定资产折旧 0.6 万元，给父母赡养费 1.2 万元。 

A.9 

B.8.8 

C.10 

D.7.8 

【答案】 D 

 

12、农业统计的基本单位是（）。 

A.农业经营者 

B.农业经营户 

C.农业经营单位 

D.农业产业活动单位 

【答案】 A 

 

13、千人拥有的医院床位是指医院床位数与（  ）的比值。 

A.常住人口 

B.总人口 

C.平均人口 

D.年末人口 

【答案】 B 



 

14、千人拥有的医院床位是指医院床位数与（  ）的比值。 

A.常住人口 

B.总人口 

C.平均人口 

D.年末人口 

【答案】 B 

 

15、能源购进量核算应遵循的原则是（  ） 

A.谁销售谁统计 

B.谁使用谁统计 

C.谁购进谁统计 

D.谁发货谁统计 

【答案】 C 

 

16、一个法人单位（  ）产业活动单位组成。 

A.只能由一个 

B.可以由多个 

C.至少由二个 

D.最多由四个 

【答案】 B 

 

17、少年儿童系数属于（  ）指标。 

A.平均 



B.绝对 

C.相对 

D.总量 

【答案】 C 

 

18、一个法人单位（ ）产业活动单位组成。 

A.只能由一个 

B.可以由多个 

C.至少由二个 

D.最多由四个 

【答案】 B 

 

19、某省卫生厅制定并组织实施的统计调查项目属于（）。 

A.国家统计调查项目 

B.部门统计调查项目 

C.地方统计调查项目 

D.民间统计调查项目 

【答案】 C 

 

20、统计生产的第一阶段是指（）。 

A.确定统计需要 

B.确定统计调查内容 

C.确定统计调查方法 

D.定期对调查项目进行审查 



【答案】 A 

 

21、国家统计局对农村住户调查网点实行样本轮换制度，每年轮换（  ）的

调查户。 

A.5% 

B.10% 

C.15% 

D.20% 

【答案】 D 

 

22、报告期实际产量除以设计生产能力得到（）。 

A.单位生产能力投资 

B.生产能力利用率 

C.固定资产交付使用率 

D.投资回收率 

【答案】 B 

 

23、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.汽车企业经理 

B.汽车企业工人 

C.汽车企业 

D.汽车销售商 

【答案】 C 

 



24、原则上计算固定资产投资额的价格依据是（  ） 

A.通过市场交易的实际价格 

B.预算价格 

C.协议价格 

D.既定价格 

【答案】 A 

 

25、行政事业单位的固定资产是指单位在 500 元以上、使用期限在（  ）的

设备和物品。 

A.半年以上 

B.一年以上 

C.两年以上 

D.五年以上 

【答案】 B 

 

26、某工业企业 2015 年有关资料如下：2015 年全年主营业务收入 200 万元；

1、2季度从业人员平均人数均为 50 人，3季度平均人数 80 人，4季度平均人

数 60 人；发放从业人员计时、计件工资 120 万元，奖金、津贴 30 万元；福利

费支出 3万元。 

A.全面调查 

B.抽样调查 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 



27、能源使用企业能源购进量核算应遵循的原则是（  ）。 

A.谁销售谁统计 

B.谁管理谁统计 

C.谁购进谁统计 

D.谁加工谁统计 

【答案】 C 

 

28、某工业企业 3月份生产的成品在 4月份销售给当地批发企业，这部分成品

价值应计人 4月份的( )。 

A.工业总产值 

B.工业销售产值 

C.新产品产值 

D.工业中间投入 

【答案】 B 

 

29、下列各项中，不应包括在科技著作统计中的是（  ）。 

A.计算机教科书 

B.地球物理教科书 

C.翻译的国外著作 

D.科普著作 

【答案】 C 

 

30、某工业企业 2018 年有关资料如下：报告期生产合格产成品价值 1000 万

元，在报告期全部销售，并销售上期生产的成品价值 300 万元，目前产成品库



存量为 10 万件；报告期对外加工费收入 250 万元，增加值为 500 万元；报

告期能源消货量为 1000 吨标准煤。 

A.1000 

B.1250 

C.1300 

D.1550 

【答案】 D 

 

31、某工业企业报告期内从其他单位购进洗煤 60 万元，汽油 30 万元，柴油 10

万元，其中，除已购进的 10 万元柴油尚在运输途中外，其余购进能源均已办理

完入库手续；报告期工业总产值 1000 万元，中间投入 800 万元，应交增值税

50 万元；工业能源消费量 200 吨标准煤。请根据以上资料回答下列问题： 

A.30 

B.60 

C.90 

D.100 

【答案】 C 

 

32、支出法核算国内生产总值时，进行核算的角度为（  ） 

A.货物和服务的生产 

B.货物和服务的分配 

C.货物和服务的使用去向 

D.货物和服务的进出口 

【答案】 C 
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